

ЗВІТ

за результатами моніторингового візиту до освітніх центрів «Донбас-Україна» і «Крим-Україна», розташованих на базі Харківського національного університету мистецтв імені І.П. Котляревського

21 березня 2024 року

м. Харків

Мета моніторингового візиту: забезпечення доступу до освітніх послуг осіб, що проживають на тимчасово окупованих територіях (далі – ТОТ).

Склад моніторингової групи:

регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Харківській області – Наталія Демченко.

Розділ 1: довиїзний аналіз інформації щодо функціонування освітнього центру з відкритих джерел

Аналіз проведено: регіональним координатором взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Харківській області – Наталією Демченко.

Інформація для осіб з тимчасово окупованих територій: на сайті Харківського національного університету мистецтв імені І.П. Котляревського (далі – заклад освіти) відсутній окремий розділ «для вступників з тимчасово окупованої території», який містить загальну інформацію для вступників.

Інформація на сайті закладу освіти містить відомості щодо правил вступу у 2022 році.

Засоби комунікації з освітніми центрами: на сайті відсутня інформація про керівництво освітніх центрів. Також не зазначено контактні мобільні телефони для двох освітніх центрів, але працюючі контакти зазначені в розділі приймальної комісії, зокрема,,: +38 (050) 139 30 39, +38 (067) 712 99 81, але без зазначення месенджерів.

Опис процедури для вступу людей з тимчасово окупованої території до закладів освіти України: інформація про дату та час роботи освітніх центрів, дату початку та дату завершення прийняття документів міститься в Порядку прийому до Харківської державної академії фізичної культури для здобуття вищої освіти осіб, які проживають на тимчасово окупованій Російською Федерацією території України (далі – Порядок прийому), для завантаження якого наявне [посилання](#).

Порядок прийому, зокрема, містить інформацію щодо:

- можливості подання документів (їхніх сканованих копій) для вступу онлайн;
- порядку проходження співбесіди чи профільного іспиту;
- можливості скласти іспити в онлайн режимі.

Зазначений Порядок прийому у 2023 році. На сайті відсутня інформація щодо корисних ресурсів для підготовки вступника до профільного іспиту чи співбесіди.

Інформація як дістатися до освітніх центрів: для того, щоб прокласти маршрут, вступнику пропонується посилання на Google-карту для самостійного формування маршруту.

Інформація щодо уповноважених закладів середньої освіти: для освітнього центру призначено уповноважений заклад середньої освіти, а саме:

Комунальний заклад «Харківський науковий ліцей-інтернат “Обдарованість”» Харківської обласної ради – спеціалізований заклад загальної середньої освіти для здібних і талановитих дітей із сіл, селищ, міст Харківської області.

Вказана інформація не візуалізована на веб-сайті, без зазначення електронної пошти, контактних номерів телефону відповідальних осіб для проходження державної підсумкової атестації та отримання документів про повну загальну середню освіту.

Розділ 2: моніторинг під час безпосереднього перебування в освітньому центрі

Повна назва об'єкта моніторингу: освітні центри «Донбас-Україна» та «Крим-Україна» на базі Харківського національного університету мистецтв імені І.П. Котляревського.

Фактична адреса об'єкта моніторингу: майдан Конституції, 11/13, м. Харків.

Моніторинговий візит проводився у присутності:

першого проректора – Сухленко Ірини Юріївни;

заступника відповідального секретар Приймальної комісії – Костогриза Сергія Олександровича.

Регламент діяльності освітніх центрів

Є окремий нормативно-правовий акт, який регламентує діяльність освітніх центрів, а також діяльність відображена у Порядку прийому до бази Харківського національного університету мистецтв імені І.П. Котляревського для здобуття вищої освіти вступників, які проживають на тимчасово окупованій території України, який є додатком до Правил прийому на навчання для здобуття вищої освіти в університеті у 2023 році від 01.09.2023 № 132.

Умови вступу у 2023 році щодо початку вступної кампанії

Правила прийому до закладу освіти у 2023 році затверджено протоколом вченої ради від 31.08.2023 № 1, з яким можливо ознайомитися на веб-сайті закладу освіти.

Інформація про вступників

За консультаціями до освітнього центру у 2023 році звернулися приблизно 5 осіб.

Кількість осіб, що подали заяви до освітніх центрів та були зараховані відсутня.

Статистичні дані щодо вступників

За наявності вступників, які вступають через освітні центри, закладом ведуться статистичні дані щодо вступників в розрізі територій.

Динаміка вступників у 2022 – 2023 роках

Кількість вступників у 2022 та 2023 роках відсутня.

За словами осіб, що відповідальні за діяльність освітніх центрів, зменшення кількості вступників обумовлене складністю виїзду з тимчасово окупованих територій, а також відсутністю можливості підготовки до творчого конкурсу.

Підтримка вступників та студентів закладом освіти

Вступник на весь період вступної кампанії спільно з супроводжуючими особами може проживати у гуртожитку.

Заклад освіти всебічно сприяє в отриманні вступниками довідки про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи, а також, у разі необхідності, інших документів. Зокрема, вступникам надається актуальна адреса та контактний телефон найближчого центру надання адміністративних послуг.

На період навчання студентам надаються місця для проживання у гуртожитках закладу освіти на пільгових умовах.

Уповноважений заклад загальної середньої освіти

У 2023 році призначено 1 спеціалізований заклад загальної середньої освіти для проведення річного оцінювання та державної підсумкової атестації, а також видачі документів державного зразка про середню освіту, який знаходиться у іншій частині міста Харкова за адресою: вул. Миру, 102 а.

Водночас, такі заклади щорічно визначаються Департаментом науки і освіти Харківської обласної державної адміністрації перед початком вступної кампанії (без погодження з освітніми центрами).

Підготовчі курси

У закладі освіти не передбачалися підготовчі курси для вступників з тимчасово окупованих територій.

Розміщення інформації у закладі освіти

На момент моніторингового візиту інформаційні матеріали щодо діяльності освітніх центрів не були розміщені на стендах, проте, за повідомленням заступника відповідального секретаря Приймальної комісії така інформація розміщується в період проведення вступної кампанії та роботи освітніх центрів.

Основні проблеми, з якими стикається заклад освіти під час роботи з абітурієнтами з ГОТ:

- відсутність вчасного роз'яснення змін до нормативно-правової бази під час вступної кампанії.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту:

Міністерству освіти та науки України:

- розробити та затвердити Порядок прийому на навчання для здобуття вищої/фахової передвищої освіти в 2024 році;
- підготувати та поширити між освітніми центрами спрощені інформаційні матеріали щодо діяльності освітніх центрів та проведення вступної кампанії;
- опрацювати основні проблеми, з якими стикається заклад освіти під час роботи з абітурієнтами з тимчасово окупованих територій та надати ефективні механізми їх вирішення;
- розглянути основні проблеми, з якими стикається заклад освіти під час роботи з абітурієнтами з тимчасово окупованих територій та напрацювати ефективні механізми їх вирішення.

Харківського національного університету мистецтв імені І.П. Котляревського:

- створити окрему вкладку на веб-сайті закладу освіти «Для вступників з тимчасово окупованої території», що містить консолідовану інформацію щодо вступу абітурієнтів з ТОТ;
- актуалізувати на веб-сайті закладу освіти інформацію щодо діяльності освітніх центрів «Крим-Україна» та «Донбас-Україна»;
- актуалізувати на веб-сайті закладу інформацію щодо процедури вступу абітурієнтів з ТОТ;
- розмістити на веб-сайті закладу освіти активні контакти з посиланням на месенджери;
- розглянути можливість абітурієнтам контактувати з освітніми центрами через соціальні мережі, месенджери через їхню зручність та неможливість використання абітурієнтами мобільного зв'язку;
- розробити та розмістити на веб-сайті закладу освіти інфографіку щодо порядку вступу через освітні центри у доступній формі;
- розробити та розмістити на веб-сайті закладу освіти детальну, покрокову інструкцію як дістатися до освітніх центрів.

**Регіональний координатор взаємодії
з громадськістю Уповноваженого
Верховної Ради України з прав людини
у Харківській області**



Наталія ДЕМЧЕНКО